

Большевик

№ 231 (2321)

СРЕДА 12 НОЯБРЯ 1941 ГОДА

Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ И НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ ТОЛ. И. В. СТАЛИНА

на Красной площади в день XXIV-годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких разбойников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с XXIV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня XXIV годовщину Октябрьской Революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создали угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неудачи, наша армия и наш флот героически отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелейший урон, а наша страна, — вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской Революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — мы ее только начали создавать, — не хватало хлеба, не хватало вооружения, не хватало обмундирования. 14 государств наседали тогда на нашу страну. Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во



много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентки. Не так страшен чорт, как его малюют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленые немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению Германии, нетрудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обнищание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат. Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, попавшими под иго немецких захватчиков, но и самим германским народом, который не видит конца войны. Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может

выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят порабощенные народы Европы, попавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам! Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

УБОРКА ХЛЕБОВ ЗАКОНЧЕНА

Колхозы Лысковского сельсовета на 7 ноября 1941 г. закончили все полевые работы и уборку овощей.

Сейчас в колхозах осталась одна молотба. Наиболее передовым колхозом в завершении сельскохозяйственных работ является колхоз имени М. Горького (председатель колхоза т. Горский). В этом колхозе правильно организован труд членов колхоза, в результате чего колхоз как уже месяц убрал все с поля.

Хорошо работает председатель Головкинского колхоза «Борец» т. Маслов, а также неплохо организовали труд колхозников и председатели колхозов т. Лебедев т. Горячев т. Наседкин. Все колхозы полностью рассчитались с государством по обязательным поставкам зерна, картофеля, за исключением Кириковского колхоза имени Сталина, который не сдал 7 центнеров картофеля. Председатель колхоза т. Горячев не организовал сдачу картофеля и за колхозников.

Тов. Горячеву надо учесть эту ошибку и немедленно ее исправить. Б. ШУТОВА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 10 ноября

В течение ночи на 10 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши авиачасты, действующие на Ленинградском фронте, за 2 дня боевых действий 6 и 7 ноября уничтожили 50 фашистских самолетов.

Два наших танка под командованием лейтенанта Давидова на одном из участков Ленинградского фронта прорвались в глубь расположения противника и уничтожили роту немецких солдат.

По далеко неполным данным, за последние 2 месяца партизанами, действующими в захваченных немцами районах Орловской области, уничтожено 39 вражеских грузовых автомашин с боеприпасами, 2 танка, 2 самолета, 17 бронемашин, 9 мотоциклов, 11 мостов, продовольственная база, убито 517 солдат и 20 офицеров противника. Особенно успешно действуют партизанские отряды в районе К. Партизанский отряд под командованием тов. Т. взорвал мост, прервав движение немецких колонн. Этот же отряд обстрелял немецкий самолет, который получив повреждения, пошел на посадку и был уничтожен вместе с командой. Немцы бросили для уничтожения партизанского отряда большую группу белофиннов в количестве 200 человек на мотоциклах и велосипедах. Ночью партизаны устроили в лесу засаду и открыли огонь по белофиннам при их приближении. 8 белофинских солдат было убито и несколько ранено. Остальные



действующая армия.

Боец партизанского отряда под присягой Красных партизан.

(Западное направление).
Фото Г. Петрусова
Фотохроника ТАСС

бежали. Этой же ночью 3 других группы этого отряда разрушили несколько мостов и уничтожили паром на реке. В результате на значительное время было задержано продвижение колонн противника.

Другой отряд под командованием т. в. Д совершил налет на немецкую штабную машину. Гранатами и бронбойными пулями уничтожены машина и 5 немцев. Группа партизан этого же отряда в районе К. связками гранат вывела из строя 2 немецких бронемашин, убив при этом 4-х немцев.

Недавно в Орле в ресторане «Коммуналь» командование немецкого гарнизона устроило вечер для офицеров. Партизаны проникли в город и бросали помещению ресторана гранатами и бутылками с горючей жидкостью. Взрывами и пожаром было уничтожено около 150 фашистских офицеров.

Письма, захваченные у немецких солдат, дают представление о жизни и настроениях германского тыла. Письма из городов и сел Германии проникнуты тревогой и глубоким пессимизмом. Солдату Иосифу Б. сообщает жена из Мюльдорфа: «Из наших уже многие пали на Востоке. А сколько еще будет новых жертв. Если останетесь там на зиму, вы все пропадете». Старая мать с беспокойством пишет сыну Генриху Боферу: «Вы теперь так далеко забрались в Россию, удастся ли вам выбраться оттуда обратно?». Немецкий солдат Михаэль Штамм недавно получил письмо от матери, в котором она пишет, что война всем опостыдела. Мать советует ему переменить адрес, чтобы сохранить жизнь. Штамм воспринял эти слова, как совет матери сдаться в плен и выполнил его. Солдату Г. Шиманек сообщает его отец: «Сын Хенфеля погиб и муж Марты Бретшвейдер тоже. Это очень печально: где же конец? Когда кончится эта война? Жена Гааса Б из Эрланга жалуется: «С продовольствием в городе очень плохо. По карточкам ничего не выдают». Виктору Пачковскому пишут о том же: «Купить нечего. Буквально ничего нет». Унтер-офицеру Вернеру Крэггеру сообщают: «В Дрездене голод. Все ждут, что война скоро кончится. Напиши, что говорят у вас об этом? Когда будет конец всем нашим мучениям?».

Доклад тов. Сталина доведем до сознания масс

Коллектив учащихся, учителей Лысковского педучилища, собравшись на митинг, посвященный докладу товарища Сталина на торжественном заседании Моссовета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1941 г. в честь празднования XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции и речи на параде войск 7 ноября, выражает полную уверенность в том, что под мудрым руководством великого Сталина, народы Советского Союза уничтожат фашистскую гадину.

Коллектив постановляет: приложить все свои силы на то, чтобы успешно выполнить план

учебно-воспитательной работы и принять активное участие в проведении мероприятий, направленных на укрепление обороны Родины.

Каждому члену коллектива глубоко изучить доклад и речь тов. Сталина.

Организовать изучение доклада и речи тов. Сталина с неорганизованным населением города, сделав это началом систематической агитационно-массовой работы с ним.

Всем преподавателям к 13 ноября сдать нормы на значок ГСО второй ступени, а учащимся по военно-санитарной подготовке иметь только хорошие и отличные отметки.

В. АНТОНОВА.

В ДЕТСАДЕ им. 10 ЛЕТ ОКТЯБРЯ

К празднованию Великой Октябрьской социалистической революции коллектив работников Лысковского детсада имени 10 лет Октября подготовил 8 пар варежек и 8 пар шерстяных носков для отправки бойцам на фронт. Идет сбор подарков среди детей и родителей. Например, Слава Глазунов принес кисет с расшитой подписью «Дорогому бойцу». В кисете Славы имеется подарок мамы (1 пачка папирос, 2 коробки спичек, мундштук, мыльница) и рисунок Славы. Шура Потапов принес носовой платок и 1 рубль денег, Светлана Железова — кисет.

Средняя группа под руковод-

ством воспитательницы Федоровской сделала 20 конвертов.

Старшая группа готовит рисунки.

Составлен текст письма для отправки в Красную Армию вместе с подарками: «Милые наши красноармейцы! Шлем вам привет. Вы об нас не беспокойтесь, живем хорошо. Мы очень любим Родину, дорогого Сталина и вас — героических защитников Родины. Пошлите нам подарки и наши рисунки. Крепче бейте злых фашистов.

Ждем вас с победой!».

Ребята Лысковского детсада им. 10 лет Октября.

В. ЕПИФАНОВА.

ХОРОШИЙ ТРУД — ХОРОШИЙ ТРУДОДЕНЬ

С большим трудовым подъемом работают в дни войны колхозники колхоза имени Максима Горького, Лысковского, сельсовета.

Урожай хлебов в этом году в колхозе удался на славу. Колхоз получил в среднем по 12 центнеров с гектара зерновых культур. Колхоз успешно справился с уборкой хлебов, картофеля и овощей. Зерновые с площади 300 га сложены в клады и более 200 гектар обмолочено.

Лучшие люди колхоза Д. Карпов, Д. Лядин в течение всего периода уборки урожая на всех работах дневные нормы выполняли до 200 проц. Не отстают от них в работе и колхозница П. Фадеева, А. Базалева, А. Майкова и другие.

С большой прилежностью работают слесари колхоза, 70 летние И. Е. Емельянов и Ляпин. Они своевременно подготовили сельхозмашины к уборочной и во время уборочной всегда были в поле, на току, около машин, обеспечивая бесперерывную работу.

Хорошо в колхозе работают конюхи т. Карпов и т. Кореннов. Закрепленные за ними кони

всегда своевременно накормлены и напоены. Кони в хорошей упитанности.

Семьи членов колхоза, активно участвующие в колхозных работах, имеют большое количество выработанных трудодней. Конюх т. Китов со своей семьей заработал 532 трудодня. Слесарь П. Емельянов заработал один 350 трудодней. Рядовой колхозник т. Лядин с семьей заработал 500 трудодней, а семья т. Гараина заработала 700 трудодней. Труд членов колхоза имени Максима Горького зря не пропадет. Они уже получили по 2 килограмма хлеба авансом, а при окончательном расчете предполагается выдать на трудодни не менее 4 килограмм зерновых культур, 0,5 кг. картофеля, 4 килограмма кормов и по 3 рубля деньгами.

Свою дружную работу на полях члены колхоза сочетают с выполнением государственных обязательств. Колхоз и колхозники рассчитались полностью с государством по всем видам обязательств и денежным платежам.

А. ГОРСКИЙ.



КРЕПИТЕ СВОЙ ТЫЛ

Товарищи земляки! Германские разбойники хотят уничтожить жизнь свободолюбивого советского народа. Но этому не бывать.

Товарищи колхозники, крепите свой трудовой тыл, трудитесь на своем посту, не зная усталости в работе. Боритесь за быструю и без потерь уборку богатого урожая, за своевременную оплату государственных налогов. Этим самым вы помогаете нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить проклятого врага. Товарищи комсомольцы, овладейте военным делом.

Сам я, в краснознаменной авиационной школе, с честью осваиваю специальность. Придет время и я буду громить проклятых стервятников.

С приветом к вам А. Березин, курсант авиашколы.

МАКЕТЫ ДЛЯ ВСЕВОБУЧА

Проводимое всеобщее военное обучение требует максимум внимания и заботы со стороны председателей сельсоветов, партийных и общественных организаций на местах, для подготовки одиночного бойца, чтобы он в любую минуту был готов встать в ряды Красной Армии и защищать свою социалистическую Родину.

Обеспечить учебные пункты макетами винтовок, малыми лопатами и учебными гранатами очень важная задача. Горячо откликнулись на это дело Лысковский леспромхоз, пивзавод, столярно-мебельная мастерская и артели «Металлист» и «Молот». Они готовят учебное оборудование для пунктов. Райвоенкомат не в состоянии в короткий срок обеспечить все пункты всеми необходимыми средствами, а поэтому председатели сельсоветов вместе с начальниками учебных пунктов должны изыскать средства на местах для изготовления макетов. Привлечь для этого дела одиночных бойцов и в самый кратчайший срок дать нужное количество макетов винтовок, лопат, чучел для колки и прицепных станков.

Хорошо с оборудованием обстоит дело на Елховском и Чернухинском пунктах. Руководители пунктов и председатели Елховского и Чернухинского сельсоветов раньше всех проявили свою инициативу в этом деле, они уже организовали изготовление макетов винтовок и лопат. Председатели сельсоветов и руководители всех остальных пунктов всеобуча должны понять важность всеобщего военного обучения и немедленно приступить к изготовлению макетов.

А. ГЛАДЫШЕВ,
ст. инструктор всеобуча.

Ответственный редактор
Ф. Н. СЛОВНОВ

ТРЕБУЕТСЯ КОНЮХ.
ОБРАТИТЬСЯ В РЕДАКЦИЮ.

Перестроить партийную работу на военный лад

Вот уже более четырех месяцев идет кровопролитная борьба против фашистских захватчиков. С каждым днем героическое сопротивление нашей доблестной Красной Армии возрастает. Ценою больших потерь враг продолжает лезть вперед и захватывать нашу территорию. Теперь каждому ясно, что нашей Родине грозит реальная опасность.

Тов. Сталин 3 июля с.г. в своей речи по радио предупреждал весь Советский народ об опасности, нависшей над страной, и призывал перестроить всю работу на военный лад. На военный лад должна перестроиться и партийная работа. Каждая партийная организация должна быть штабом в военное время по мобилизации масс, а каждый коммунист — бойцом и организатором масс на выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Ряд партийных организаций и коммунистов поняли всю сложность обстановки, перестроили свою работу и, несмотря на все трудности, по-военному выполняют поставленные перед ними задачи.

Сауровская парторганизация (секретарь т. Томаров), Сельско-Мазекая парторганизация (секретарь т. Шаров, сейчас в армии) добились успехов в уборочной и в выполнении государственных обязательств в целом по сельсоветам. В артели «Металлист» руководитель тов.

Стрельцов организовал работу так, что рабочие выполняют норму от 200 до 300 проц. Задание, рассчитанное до января месяца, будет выполнено в ноябре.

Далеко не все парторганизации перестроили свою работу, а еще продолжают работать старыми методами. К таким относится Барминская парторганизация. Коммунист тов. Загораев не сумел организовать массы на своевременную уборку урожая в колхозах и на выполнение хлебопоставок. Коммунисты Егорьевской парторганизации (секретарь тов. Загуляев) не сумели организовать уборку урожая в колхозах и медлят с выполнением хлебопоставок государству.

Отдельные парторганизации в условиях войны партийную работу забросили. Чернухинская парторганизация (секретарь т. Сычев) за весь период войны не провела ни одного партийного собрания, а отсюда коммунисты данной парторганизации не участвуют в обсуждении важнейших решений партии. Тов. Сычев не занимается ростом парторганизации. Из 9 человек кандидатов со стажем от 1939 года этой парторганизации, ни одного не приняли в члены ВКП(б). Партийных поручений коммунисты не имеют, а если и имеют, то выполнение их не проверяется. При переходе на другую работу отдельные коммунисты по-

долгу не встают на учет в парторганизацию и не участвуют в партийной работе.

Задача партийной организации и каждого коммуниста перестроить свою работу на военный лад. Подчинить все для фронта, все для разгрома врага — это значит работать надолго и организованно. Выполнять быстро и полностью все задания партии и правительства. Это лишь возможно тогда, когда будет подлинно партийно-массовая работа и к выполнению заданий будут привлечены все коммунисты, комсомольцы, профсоюз и все трудящиеся.

Партийные собрания обязательно должны проводиться во всех парторганизациях и обсуждение вопросов на них носило бы деловой характер. Решения должны быть четкими и конкретными с обязательным выполнением этого решения каждым коммунистом.

Партийная работа многогранна, тем более сейчас, в условиях отечественной войны: организация агитационно-массовой работы, борьба с распространением ложных слухов; сбор теплых вещей для Красной Армии, организация военного обучения населения, укрепление трудовой дисциплины; мобилизация масс на уборку урожая и выполнение государственных заданий — вот задачи текущего момента. Для выполнения этих задач необходимо привести в

движение приводные ремни партии: комсомол, профсоюз. Обеспечить четкую работу добровольных обществ: ОАХ, СБВ, МОПР. Каждому коммунисту дать партийное поручение и проверить, как оно выполняется. Многие коммунисты ушли на фронт. Партийные организации систематически должны вести партийно-политическую работу в массах по приему в партию из числа лучших рабочих, колхозников, служащих, особенно обратив внимание на кандидатов с просроченным стажем.

Сейчас требуется от каждого коммуниста, особенно от руководителя побольше инициативы и самостоятельности, а не ждать особых директив и установок.

В дни ожесточенной борьбы с гитлеровскими ордами и опасностью перед Родиной, наша партийная организация держит экзамен, как она справится с окончательной уборкой урожая, и выполнит все виды обязательств перед государством. Этим будет проверяться боеспособность в отдельности каждого коммуниста, а особенно руководителя.

Товарищи, докажем на деле свою боеспособность быстрейшим завершением сельскохозяйственных работ и выполнением государственных заданий.

ГАНЦ,
зав. оргинструкторским
отделом РК ВКП(б).